

együttműködéséről, a másodikat és harmadikat a Centre d'Études Sociologiques meghívására március 3-án és 5-én az új Magyarország társadalmi szervezetéről, ill. a proletariátus struktúrájáról a kapitalista társadalomban.

Mivel az első két előadás tudtommal először ad alkalmat magyar tudósoknak és politikusoknak arra, hogy a mi ügyünkről Párizsban a nemzetközi tudományos és politikai élet reprezentánsai előtt beszélhessenek: nagy megtiszteltetésnek venném, ha Párizsba érkezésem után alkalmat adnál nekem arra, hogy témáimat Veled előzetesen átbeszélhessem. Mondanom sem kell, hogy kitüntetésnek venném, ha egyik vagy másik előadásomon személyesen is megjelenél.¹

Igaz tisztelettel üdvözöl

MOL XIX Kgy 29. doboz (eredeti)

¹A távol levő Károlyi nevében Havas Endre válaszolt, biztosítva Szalait, hogy örömmel látják a követségen és Károlyival megbeszélheti előadásait.

110. A FRANCIAORSZÁGI MAGYAROK DEMOKRATIKUS EGYESÜLETE KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Párizs, 1948. február 13.)

Mélyen Tisztelt Követ Úr,

Engedje meg, hogy a Franciaországi Magyarok Demokratikus Egyesülete Központi Bizottsága, valamint a magyar kolónia nevében őszinte köszönetet mondjunk Követ Úrnak azért a hathatós támogatásért, amely lehetővé tette, hogy a Magyar Köztársaság második évfordulójáról felejthetetlen ünnepség keretében emlékezhettünk meg.¹ A Vásárhelyi munkás énekkórus és a népi kollégiumok táncsoportjának szereplése széles és komoly visszhangot talált a francia közvélemény legkülönbözőbb rétegeiben, és olyan erkölcsi tőkét hagyott maga után, amelyet az új Magyar Demokrácia érdekében hosszú ideig gyümölcsoztetni fogunk.

Honfitársi üdvözlettel

Breuer István
főtitkár

Pór Bertalan
elnök

MOL XX Kgy 29. doboz (eredeti)

¹Breuer főtitkár 1947. december 29-én levélben kérte Károlyit, támogassa a Salle Pleyelben széles körű közönség meghívásával rendezendő évfordulós ünnepélyüket. Miután a művészi műsor előkészítése igen költséges volt, 200 ezer frank hozzájárulást kért a követségtől. Egyben felkérte Károlyit, hogy Louis Martin-Chauffier mellett vállalja el a rendezvény védnökségét.

111. KÁROLYI MIHÁLYNÉ RAJK LÁSZLÓNÉHOZ

(Párizs, 1948. február 17.)

Kedves Júlia,

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége főtitkári minőségében hozzám intézett szíves soraira közlöm, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1948 júniusában Párizsban rendezendő nemzetközi kiállításába bekapcsolódó Magyar Nők Demokratikus

Szövetsége kiállításának fővédnöki tisztségét örömmel elfogadom és rajta leszek, hogy a magyar kiállítás sikerét tőlem telhetőleg előmozdítsam.¹

Szívélyes üdvözlettel

MOL XIX Kgy 29. doboz (másodpéldány)

¹ A levél mellett található az MNDSZ Rajk Lászlóné főtítkár és Szurdi Márta külügyi osztályvezető által aláírt felkérő levele. Közlik, hogy a védnökség további tagjai: Mihályfi Ernőné, Andics Erzsébet, Ferenczi Noémi és Fischer Annie. Károlyiné május 20-án a követségen fogadást adott az MNDSZ küldötteinek tiszteletére.

112. KÁROLYI MIHÁLYNÉ TÖRÖK SÁNDORHOZ

(Párizs, 1948. február 17.)

Tisztelt Uram,

Elnézését kell kérnem, hogy múlt év december hó 4-én kelt levelére csak most válaszolok, de közben hosszabb ideig nem tartózkodtam Párizsban és gyengélkedésem miatt nem tudtam elkészíteni kérdéseire a választ.

Ha késéssel is, jelen levelemhez csatoltan megküldöm a szóbanforgó eszmefuttatást.¹

Szívélyes üdvözlettel

PIM Bölöni-hagyaték V. 4558/40 (eredeti)

¹ Török Sándor író ebben az időben a Rádió munkatársa volt, feltehetőleg egy rádióműsorhoz rendezett kérdést arról, hogyan élték meg a nők a háborút.

Károlyiné három kérdésre válaszol. 1. Hogyan álltak meg a helyüket az asszonyok a háborúban? Ő az angol nőket figyelhette meg, akik „semmit sem maradtak a férfiak mögött”. A magyar asszonyok nem léptek fel a háború ellen, de úgy tudja, az ostrom alatt és után bátran segítettek, ahol tudtak. „Ezt el is hiszem. Hiszen az asszony évszázados tevékenysége főleg abból állott, hogy a férfiaktól elpusztított világot valamiképpen tűrhetővé tették.” 2. Feladják-e a nők nőiességüket? Erre tagadó választ ad, az pedig természetes, hogy a nemek közötti társadalmi különbség csökken. 3. Arra a kérdésre, hogy elősegítené-e a béke ügyét, ha a nőknek több beleszólásuk lenne a politikába, tagadó választ ad.

113. LORD STANSGATE KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1948. február 18.)

My dear Count,

I have been unable to ascertain from Geneva who is the head of the Hungarian Delegation to the meeting of the Council at Nice at the beginning of April.

I was anxious to write to whoever leads the Hungarian Delegation, and to send him the enclosed little circular which gives some account of what I have myself been doing since I was elected to the Presidency last April. Being in doubt, I send the circular to you, either to pass on, or to retain, giving me the name of the person to whom I should send another.¹

With kindest regards, and in the hopes that you are enjoying the best of health,

Yours sincerely

MOL XIX Kgy 29. doboz 8. dosszié (IPU) (eredeti)

*